

810018

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАРТ

23

Суббота
1940 год

№ 25 (931)

ЦЕНА 8 КОП.

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Из передовой «Советской Сибири» за 20 марта 1940 г.

Весна вступает в свои права. Юг уже в разгаре сева. Меньше месяца осталось до начала полевых работ и у нас.

За развитием сельского хозяйства восточных областей, в том числе и нашей, следит вся страна. Это и понятно, ибо Сибирь должна стать основной житницей страны, крупнейшей базой высокопродуктивного животноводства.

Социалистическая Сибирь с каждым годом играет все большую роль в хлебном балансе великого Советского Союза. По производству зерна Сибирь обогнала многие капиталистические страны. Она уже сейчас производит хлеба больше, чем Канада, Аргентина и Австралия, вместе взятые. Чудо-действенный волей партии большевиков Сибирь гигантскими шагами идет к невиданному расцвету сельского хозяйства.

Публикуемое сегодня обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства ко всем колхозам, МТС и совхозам Сибири несомненно пойдет мощным средством нового подъема политической и производственной активности тружеников сельской деревни, мобилизует их на борьбу за высокий урожай нынешнего года.

Передовики сельского хозяйства высоко поднимают знамя социалистического соревнования за стопудовые урожаи зерновых и крупяных культур не с отдельных только участков, а с больших площадей, в целом по хозяйству. Они призывают колхозников и рабочих совхозов бороться за урожай льноволокна в 36 пудов с гектара и за 36 пудов льносемян. Они призывают животноводов обеспечить 2.000 литров молока на каждую фуражную корову, вырастить 15 поросенок от каждой матки, 13 ягнят от каждой 10 овец, соудить весь молодняк без отхода.

Все это—по силам колхозам и совхозам. Стахановцы полей и животноводства дают уже более высокие показатели, открывая неисчерпаемые резервы изобилия и богатства колхозной деревни.

Борьба за высокие урожаи, за новый расцвет животноводства встает сейчас в решающую fazu. От того, как будет проведен весенний сев, зависит судьба всего сельскохозяйственного года.

Повышение производительности труда всех колхозников и рабочих МТС и совхозов—это неизбежный источник дальнейшего могучего подъема сельского хозяйства. Передовики призывают трактористов и комбайнеров Сибири бороться за 600 гектаров мягкой пахоты на колесный трактор, за 2500 гектаров гусеничный трактор, за 400 гектаров уборки на комбайн «Коммунар» и 600 гектаров на «Сталинец».

Стахановцы-трактористы и комбайнеры дали немало образцов еще более производительного использования машин. Но дело заключается в том, чтобы от рекордов одиночек перейти к общему новому подъему производительности труда. Надо всеместно, как можно шире распространить стахановский опыт и на каждой машине обеспечить показатели, за которые призывают бороться великий Советский Союз.

Под знаменем социалистического соревнования наши колхозы и совхозы завоюют в этом году новые замечательные победы, выведут область в ряды передовых областей Востока страны—богатейшей житницы великой Советской Сибири.

Бийский путь

ОРГАН
Топкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

Ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем рабочим и работникам совхозов, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Сибири

Обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Ровно год тому назад, в эти знаменательные дни, в Москве работал XVIII съезд нашей великой партии Ленина—Сталина. Его исторические решения воодушевили советский народ на замечательные победы в промышленности и сельском хозяйстве. Колхозы Новосибирской области добились в 1939 году новых успехов в укреплении общественного хозяйства, трудовой дисциплины, повышении производительности труда и дальнейшего подъема урожайности зерновых и технических культур. Поголовье обобществленного скота в колхозах выросло: по лошадям—на 11 проц., по крупному рогатому скоту—на 7 проц., по свиньям—на 30 проц., по овцам—на 41,5 проц.

Передовики сельского хозяйства—знаменосцы передовой агротехники—завоевали высокие урожаи. Звено Марии Костикиной из колхоза «Путь Сталина», Купинского района, собрало в среднем с гектара в 120 гектаров по 200 пудов пшеницы, а с рекордного участка в 7 гектаров—на 453 пуда. Звеньевой колхоза «Красное знамя», Убинского района, С. Г. Терехов собрал со своего участка в 30 гектаров урожай пшеницы по 187 пудов, а с рекордного участка в 6 га—на 303 пуда. Звеньевой колхоза «Заветы Ленина», Ирменского района, тов. Лушников получил урожай пшеницы 325 пудов с гектара.

Высоких урожаев добились звенья по техническим культурам. Звеньевая Л. С. Ищенчикова из колхоза имени Свердлова, Нарымского округа, собрала урожай льноволокна по 69 пудов с гектара и по 47 пудов семян. Знатные комонлеводы колхоза «Красная волна», Тогучинского района, тт. Н. И. Шубин, И. А. Галактионов получили по 97 пудов пеньки с гектара. Мировой рекорд урожая картофеля завоевало звено А. К. Юткиной, получившее с рекордного участка по 7.600 пудов с гектара и с участка в 4 гектара—на 5664 пуда с гектара.

Не только отдельные звенья, но и целые колхозы и отдельные районы нашей области на основе применения агротехники и звеньевой организации труда добились высоких урожаев. Сельхозартель «Первое Октября», Купинского района, получившая на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке диплом первой степени, собрала средний урожай зерна по 103 пуда с гектара; орденоносный колхоз имени Буденного, Гурьевского района,—на 115 пудов с гектара, а орденоносный колхоз имени Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района, в течение трех последних лет ежегодно получает урожай зерновых по 130 пудов с гектара.

Ленинский район завоевал средний урожай зерновых по 109 пудов с гектара, Гурьевский—99 пудов, Кемеровский—98 пудов, Купинский—88 пудов. Эти достижения—результат большевистской борьбы и организации колхозников, работников МТС и совхозов этих районов.

В социалистическом животноводстве мы имеем тысячи стахановцев

и сотни передовых хозяйств, которые упорной борьбой добились прекрасных результатов по сохранению молодняка и повышению продуктивности скота.

Знатная доля Новосибирского совхоза № 1 Д. П. Другова надела от каждой фуражной коровы 4.900 литров молока. Доля колхоза «Искра», Ленинск-Кузнецкого района, Е. С. Мануйленкова надела в прошлом году по 3.419 литров молока от каждой фуражной коровы. Телятица Барлакского совхоза М. К. Руслакова за годы своей работы в этом хозяйстве вырастила 1.560 телят. Колхозница сельхозартели «Путь к социализму», Чистоозерного района, М. Е. Шурпito за время своей работы воспитала 1.275 телят без единого случая падежа и довела привес телят до 1.140 граммов в сутки. Чабан М. В. Кривошеев из колхоза имени Ворошилова, Татарского района, вырастил за 2 года по 180 ягнят на каждую сотню маток. Тов. Е. С. Пахомов, конюх колхоза «Гранит», Тогучинского района, ежегодно в течение трех лет выращивает от 21 кобенатки 21 жеребенка.

Таких передовиков много во всех отраслях сельского хозяйства нашей области. В 1939 году удостоились большой чести быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 464 хозяйства и 2.823 передовика сельского хозяйства нашей области. 16 хозяйств получили диплом первой степени, 55—второй степени и 46 человек награждены золотыми медалями.

Эти победы передовых людей колхозной деревни стали возможны потому, что партия, правительство и лично товарищ Сталин неустанно заботятся о развитии сельского хозяйства, повседневно помогают колхозному крестьянству укреплять колхозы, производить изобилие продуктов, строить зажиточную, культурную колхозную жизнь.

В области—149 МТС, обработавших в прошлом году 2.155 тысяч гектаров колхозной земли. На колхозных и совхозных полях работают 10.745 тракторов, 3.000 грузовых автомобилей, 5.642 комбайна и много других сельскохозяйственных машин.

С ростом технической оснащенности сельского хозяйства нашей области, в колхозах выросли замечательные кадры новаторов сельского хозяйства, тысячи новых специалистов—трактористов и комбайнёров из колхозного крестьянства.

Известный всей стране знатный комбайнер, депутат Верховного Совета СССР И. А. Многолетний в прошлом году дал новый замечательный образец высокого мастерства, убрав сеялом трех комбайнов 3004 гектара хлеба с высоким качеством уборки урожая. Тов. Кудинов, комбайнер Индерской МТС, Доволенского района, сеялом двух «Сталинцев» убрал 1.400 гектаров, тов. П. М. Саньков (Троицкая МТС, Ижморского района) одним комбайном «Коммунар» убрал 820 гектаров. И. Ф.

Костин, бригадир тракторной бригады Бочатской МТС, Беловского района, достиг выработки на колесный трактор при высоком качестве работ 959 гектаров, экономив горючего 2,500 килограммов. И. А. Овчинников, бригадир тракторного отряда Купинской МТС, дал выработку на гусеничный трактор 2.665 гектаров.

Товарищи колхозники, колхозницы, рабочие и работницы совхозов, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Повсюду в нашей области растут ряды передовых людей, множатся таланты, расцветает зажиточная колхозная жизнь.

В колхозе «Пролетарская победа», Топкинского района, на трудодни колхозники распределили по 7 килограммов хлеба и по 3 рубля деньгами. В сельхозартели имени Дмитрова, Маслянинского района, колхозники получили по 10 килограммов зерна и 2 рубля деньгами на трудодень. В колхозе имени Буденного, Купинского района, за последние три года на трудодень распределяли в среднем по 10 килограммов хлеба и по 2 рубля деньгами. Таких примеров много.

Там, где правильно организован труд и колхозники работают честно, там множатся богатства колхозов, колхозники становятся зажиточными;

Это видно из того, что честно работающие колхозники могут продавать большое количество хлеба государству. Колхозница сельхозартели имени Буденного, Купинского района, М. Л. Гладченко продала государству из своих излишков 570 пудов хлеба, колхозница сельхозартели «Парижская коммуна» А. С. Голубь—440 пудов, колхозник Яков Рубис из колхоза «Свободная жизнь»—432 пуда, колхозники сельхозартели «Красный сибиряк» тт. В. Дороненко, Д. Дорошенко, К. Надточий—по 300 пудов каждый, тов. Малашук, колхозник сельхозартели «Путь к социализму», Чистоозерного района,—150 пудов, Е. Н. Елонов, колхозник сельхозартели «Крестьянская газета», Топкинского района,—120 пудов.

Успехи в сельском хозяйстве могли бы быть еще значительнее, доходы колхозов и колхозников еще выше, если бы все колхозники настойчиво работали и боролись за большевистское укрепление колхозов.

В результате неудовлетворительной работы отдельных районов, МТС, колхозов и совхозов наша область не преодолела своего отставания по сельскому хозяйству. Урожай хлебов и продуктивность животноводства во многих колхозах и совхозах все еще являются низкими. До сих пор во многих колхозах не ликвидирована вредная мелкая вспашка, не введены правильные севообороты. Потери хлебов во время уборки достигают в отдельных колхозах исключительно высоких размеров. Механизмы используются далеко не на полную мощность, низка трудовая дисциплина, далеко не совершенна организация труда.

(Окончание на 2-ой странице).

Ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем рабочим и работницам совхозов, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Сибири

Обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства Новосибирской области

У нас еще есть колхозники, которые своим нерадивым отношением к общественному труду тянут колхозы назад. Задача всех колхозников состоит в том, чтобы покончить с нарушениями трудовой дисциплины, мобилизовать все свои силы на разрешение предстоящих задач весеннего сезона, более использовать опыт передовиков, правильно организовать труд, решительно повысить качество работ и добиться повсюду, во всех колхозах и совхозах, высоких урожаев зерна, льна, конопли, картофеля и других культур.

Весенний сев 1940 года потребует напряженной работы. Нельзя забывать, что зябь у нас заготовлено мало, что пары во многих колхозах и совхозах запущены и заросли сорняками. Необходимо хорошо подготовить тракторный парк, с первых же дней включить его в работу на полную мощность. Необходимо обратить серьезнейшее внимание на подготовку и полное использование колхозного коня на полевых работах. Правильное сочетание механической и живой тягловой силы даст возможность более успешно выполнить план сельскохозяйственных работ.

Во многих районах не изжито еще пренебрежительное отношение к техническим культурам. Технические культуры нужны нашей промышленности, они дают большие доходы колхозам. Сельхозартель «Красная волна», Тогучинского района, с площади 50 гектаров получила средний урожай по 34,6 центнера тресты, а по южной конопли — по 85,6 центнера и 660 тысяч рублей дохода. На трудодень колхозникам выдано по 9 рублей 40 коп. за каждый трудодень, затраченный на коноплю, оплачено по 19 руб. 60 копеек.

Этот пример свидетельствует об огромных резервах, повышения денежной доходности от технических культур во многих колхозах нашей области.

Колхозные льноводы и коноплеводы! Стране нужно много высококачественного волокна. Боритесь за высокие урожаи, чтобы наша промышленность была полностью обеспечена высококачественным сырьем.

Быстрый рост городов и промышленных центров Сибири требует увеличения производства овощей и картофеля. Однако план посадки картофеля в прошлом году по области был выполнен только на 65 процентов. Даже промышленные районы Кузбасса — Стальнск, Ленинск, Прокопьевск, Ашхеро-Судженск, Томск и Новосибирск, где особенно велика потребность в картофеле, — план посадки выполнили только наполовину.

Серьезным недостатком является крайне низкая урожайность картофеля в овощной, в то время, как опыт А. К. Юткиной и А. Е. Картаевой показывает, что мы имеем все условия для получения высоких урожаев, для полного удовлетворения потребностей трудающихшейся нашей области в овощах.

Большие возможности открываются перед сибирским садоводством. Ряд колхозов и любителей-садоводов на собственном опыте показал, что у нас может развиваться плодовое садоводство. В Топкинском, Кузнецком, Кемеровском районах колхозные сады уже приносят первые доходы колхозникам. Колхоз «Искра», Ленинск-Кузнецкого района, в прошлом году получил от плодового сада 16 тысяч рублей дохода. Сельхозартель им. Мичурина, Кемеровского района, получила от своего сада 31

тыс. рублей дохода. Такие примеры не единичны. Товарищи колхозники, превратим наши сибирские колхозы в цветущие сады!

Выполненная постановление СНК СССР в ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», колхозы нашей области организовали 2.039 новых и доукомплектовали 1.340 мелких животноводческих ферм, закупили 77.254 головы всех видов скота. Денежные доходы от животноводства составили в нашей области более половины всех доходов колхозов.

Однако все еще во многих районах и колхозах нашей области — большой отход молодняка, низкие надои молока, отсутствие прочной кормовой базы, текучесть животноводческих кадров. Эти крупнейшие недостатки в животноводстве необходимо в ближайшее время устранить.

Товарищи животноводы, работники животноводческих ферм, ветеринарные и зоотехнические работники! Сейчас самая ответственная и горячая пора в животноводстве: начались массовые отели, опоросы, окоты. Мобилизуйте все силы, сохраним молодняк, обеспечим в каждом колхозе и совхозе в 1940 году прочную кормовую базу, высокие урожаи трав с естественных кормовых угодий, корнеплодов, силосных культур и сеянных трав.

Широки и плодородны колхозные поля Сибири, многочисленны и богаты наши водоемы и леса, безграничны возможности в развитии сельского хозяйства в советской Сибири. Партия и правительство помогают нам освоить богатства сибирских полей, укреплять наши колхозы. Быть переселяются колхозники из малоземельных областей Советского Союза. Это даст возможность нашим колхозам лучше использовать природные богатства советской Сибири. Но почину колхозников сельхозартели «Путь к социализму», Кемеровского района, у нас развернулось широкое движение за прием переселенцев из малоземельных областей Союза в сибирские колхозы. Мы призываем все колхозы, всех колхозников обеспечить жилыми домами переселяющихся колхозников и помочь им продуктами за счет колхозов.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Весенний сев — это первый этап борьбы за урожай. От успешного его проведения зависит судьба всех сельскохозяйственных работ, всего сельскохозяйственного года. Посеять во время, в сжатые сроки, — заботливо, по-хозяйски обработать землю — значит заложить прочную основу высокого урожая, сделать новый крупный шаг в дальнейшем укреплении колхозов и совхозов. До начала полевых работ остались считанные дни. А нам предстоит еще многое сделать: хорошо и полностью очистить семена, высококачественно отремонтировать тракторный парк, выполнить план по вывозке навоза и минеральных удобрений, хорошо подготовить коня к полевым работам.

Товарищи колхозники, работники МТС и рабочие совхозов! Мы призываем Вас с 20 марта по 1 апреля организовать повсеместно, во всех колхозах, совхозах и машино-тракторных станциях проверку готовности к севу. Немедленно устранить все недоделки. Обеспечить тракторы квалифицированными води-

(ОКОНЧАНИЕ)

телями, добиться, чтобы все трактористы, работающие сейчас не по специальности, возвратились в МТС и совхозы. Пополнить ряды механизаторских кадров женщины-трактористками. Мы обращаемся с призывом ко всем трактористам и комбайнерам: пусть каждый возьмет на себя почетную обязанность обучить одну — двух девушек искусству вождения машин.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС, рабочие и работницы совхозов! Все, как один, за боевую работу! Проведем в 1940 году все сельскохозяйственные работы на отлично.

В колхозной деревне могут волной разлилось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Мы, участники областного совещания передовиков сельского хозяйства, обращаемся к Вам с призывом включиться в социалистическое соревнование за получение стопудовых урожаев в целом по совхозу и колхозу, за повышение продуктивности скота, за достойную встречу Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года.

Мы всегда помним указание вождя, учителя и друга колхозного крестьянства товарища Сталина, что «если мы будем трудиться честно, трудиться на себя, на свою колхозы, — то мы добьемся того, что в какие-нибудь 2—3 года поднимем всех колхозников, и бывших бедняков и бывших середняков, до уровня зажиточных, до уровня людей, пользующихся обильем продуктов и ведущих вполне культурную жизнь» (Сталин, из речи на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников).

Мы обязуемся сами и призываем к этому всех вас бороться за следующие показатели в каждом колхозе, МТС и совхозе:

за 100 пудов урожая зерновых и крупяных с каждого гектара,

94 пуда подсолнуха с каждого гектара,

36 пудов льноволокна с каждого гектара,

36 пудов семян среднерусской конопли с гектара,

36 пудов семян льна с каждого гектара,

2 центнера семян люцерны с каждого гектара,

2 центнера семян клевера с каждого гектара,

200 центнеров картофеля с гектара,

200 центнеров капусты с гектара,

15 деловых поросат от каждой свиноматки,

13 ягнят от каждой десяти овчарок,

за полное сохранение молодняка 2.000 литров молока от каждой фуражной коровы,

30 килограммов меда на каждую пчелосемью,

600 гектаров мягкой пахоты на трактор СТЗ,

2.500 гектаров мягкой пахоты на каждый трактор ЧТЗ,

400 гектаров уборки на комбайн «Коммунар».

600 гектаров уборки на комбайн «Стальнец».

Эти показатели по плечу нашим колхозам и совхозам. Но у советских людей есть замечательная традиция не только выполнять, но и перевыполнять взятые на себя обязательства. И если мы возьмем-

ся дружно за работу, приложим все свои старания, мы перекроем эти показатели.

Несокрушима воля трудающихшихся нашей страны бороться и побеждать во славу своей любимой родины. Нет такой силы на свете, которая могла бы остановить наше победоносное шествие вперед, к коммунизму. Под руководством большевистской партии и великого вождя, отца колхозного строя, родного Сталина советское крестьянство поднимет на небывалую высоту социалистическое сельское хозяйство.

Как никогда, грозна и напряженна международная обстановка. Англо-французские империалисты пытаются разуть пламя всемирной войны, спровоцировать нападение на нашу страну. Будем же изо всех сил работать на укрепление

оборонспособности нашего социалистического отечества, умножать его силы, крепость и богатства.

Дадим стране больше хлеба, мяса, молока, волокна, шерсти, овощей. Пусть нашим вкладом в укрепление обороноспособности родины будет изобилие продуктов сельского хозяйства. За дальнейший подъем стахановского движения, за высокие урожаи, за большевистскую работу совхозов, МТС и колхозов! Вперед, товарищи, к новым победам!

Да здравствуют передовики социалистического земледелия и животноводства!

Да здравствует наша могучая социалистическая родина!

Да здравствует наша мудрая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует великий вождь народов, родной и любимый Сталин!

Областное совещание передовиков сельского хозяйства

Закончило свою работу областное совещание передовиков сельского хозяйства. В прениях по докладу секретаря обкома партии товарища Пуговкина об итогах 1939 сельскохозяйственного года и задачах на 1940 год выступило 60 стахановцев колхозов и совхозов.

С большим вниманием совещание слушало выступление знатного комбайнеря, депутата Верховного Совета СССР товарища Многолетнего, убравшего в 1939 году на сцепе 3 комбайнов «Стальнец» 3004 гектара.

Об успехах колхозного животноводства говорила добрая Казанцева из орденоносного колхоза имени Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района. В этом колхозе в среднем на одну корову получено 24 центнера 60 килограммов молока.

Передовики сельского хозяйства говорят о росте зажиточной, культурной жизни колхозников и выражают самые глубокие чувства любви и благодарности великому Сталину — вдохновителю борьбы миллиардов за новую светлую жизнь.

На совещании с большой яркой речью выступил секретарь Центрального Комитета ВКП(б) товарищ А. А. Андреев. Бурными, долго не смолкающими аплодисментами встречают передовые люди сельского хозяйства области появление на трибуне товарища Андреева — верного соратника великого Сталина.

После оглашения решения обкома о премировании 283 лучших стахановцев полей и животноводства области совещание приняло обращение ко всем колхозникам Новосибирской и соседних областей.

Борьба за высокий надои молока и 100-процентное сохранение молодняка

В феврале этого года проходило республиканское совещание передовиков сельского хозяйства Украины, которое подтолкнуло производственные победы 1939 сельскохозяйственного года. Оно отметило, что наше сельское хозяйство в своем развитии идет ноги в ногу с промышленностью, умножая и увеличивая богатство родной страны, ее силу и ее привеса по 850 граммов на каждого теленка.

Развернулась в совхозе борьба за участие на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Добрая Казанцева из орденоносного колхоза имени Свердлова Анна, Демина Евдокия, Брюхова Александра взяли индивидуальные обязательства надолго в этом году от каждой коровы по 2500 литров молока, а телятница Кузьмина Анна — добиться ежедневного прироста каждого теленка по 1000 граммов.

Мы призываем добрая, телятниц и всех работников животноводства нашего района включиться в социалистическое соревнование за высокие надои молока и за 100-процентное сохранение молодняка.

Председатель рабочего комитета Шурыгина. Добрая Михайлова, Герасимова.

ВАЖНЕЙШИЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСКИХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Ленинско-стадионский комсомол — первый и ближайший помощник нашей большевистской партии. XVIII съезд ВКП(б) оказал большое доверие комсомолу — право участия в государственном, хозяйственном и культурном строительстве.

Секретарь ЦБ ВКП(б) товарищ А. А. Жданов в своем докладе «Изменения в уставе ВКП(б)» XVIII съезду ВКП(б) говорил:

«...вся комсомольская работа должна быть круто повернута на подготовку комсомольцев для активной государственной и партийной деятельности, на реализацию той, важнейшей задачи комсомола, которая связана с его ролью помощника партии.

А что это значит практически? Практически это означает, что, например, где нет первичной парторганизации, но есть первичная комсомольская организация, она должна взять на себя роль активного проводника партийных директив. Почему она не может принять участия в обсуждении и разрешении хозяйственных вопросов? Скажем, нет порядка в правлении колхоза, плохо с севом, плохо с трудодисциплиной, — почему эти вопросы не может обсуждать комсомольская организация? Почему комсомольская организация не может обсуждать вопрос о плохой работе правления колхоза и организовать дело так, чтобы заменить плохое правление хорошим? Почему комсомольская организация не может обсуждать вопрос о плохих порядках в сельсовете? Почему она не может взять на себя, по поручению райкома партии, проведение партийных поручений, директив, которые сейчас некому выполнять только потому, что нет первичной парторганизации? Я думаю, что комсомольская организация может и должна это делать».

Наша Топкинская районная комсомольская организация насчитывает в своих рядах более трех тысяч членов ВЛКСМ, в районе мы имеем 159 комсомольских организаций, 1220 членов ВЛКСМ непосредственно работают в сельском хозяйстве, в 68 колхозах района нет парторганизаций, но есть комсомольские организации. На эти организации возлагается особенно большая работа, в деле выполнения партийных директив.

Правильно поняла задачи, поставленные XVIII съездом ВКП(б), комсомольская организация колхоза «Трудовое знамя», Зарубинского сельсовета (секретарь т. Иващенко Р. В.). Здесь нет партийной организации. Комсомольцы сделали проверку готовности колхоза к севу, в результате выявили совершенно плохую подготовку колхоза к весенне-посевной кампании. Лошади ниже средней упитанности, инвентарь полностью не отремонтирован, семенной материал не отсортирован и т. д.

После проверки этот вопрос был обсужден на комсомольском собрании. Собрание комсомольской организации предложило правлению колхоза немедленно устранить все недостатки в подготовке к весне.

В передовой комсомольской организации колхоза «Банан» (секретарь т. Кузьмин) по инициативе комсомольцев организовано комсомольско-молодежное звено высокого урожая. Звено сейчас усиленно готовится к весне: собирается зерна, чистый помет, подрабатываются семена и т. д. Звено взяло обязательство получить со своего участка не менее 50 цент. зерновых с гектара. Руководит звеном лучшая комсомолка Ана Исаева.

Сейчас мы вступили в исключительно ответственный период подго-

товки к весеннему севу. В дни подготовки весеннего сева особо выдающаяся роль призвана сыграть комсомол.

Чем же нужно сейчас заниматься комсомольской организацией в колхозе?

Надо, не медля ни дня, организовать сплошную проверку готовности к севу путем организации комсомольских легких кавалерий, участия в общих колхозных комиссиях, взять под зоркий общественный контроль качество ремонта сельскохозяйственного инвентаря, сбруи, качество подработки семян и т. д.

На полях нашего района до сих пор лежит инвентарь МТС, нужно немедленно вскрыть эти факты и принять все меры к тому, чтобы этот инвентарь не лежал в поле, а вывезти его на усадьбу колхоза или в МТС для ремонта.

Особое внимание комсомольская организация должна уделять делу подготовки коня к весне. Нужно в каждом колхозе проверить, как содержатся лошади, как их готовят к весне, организована ли подкормка слабых лошадей. Следует самим комсомольцам несколько раз побывать на бояющихся, присмотреться к тому, какие там существуют порядки. Проверять, конечно, придется все: подвезены ли корма, когда корм даются лошадям, когда поят и числят лошадей, какой порядок на конюшне днем и ночью. Среди колхозной молодежи много любителей лошадей. Комсомольская организация может и должна выступить инициатором организации шефства отдельных комсомольцев, пионеров над лошадьми.

Семена, их качество решают успех борьбы за высокий урожай. Задача комсомольской организации вместе с правлением колхоза всерьез заняться семенами, быстрее закончить обменные операции, очистку зерна, проверить его еще раз на посевные качества.

Вывозка навоза, сбор зелы, куриного помета, своеобразная выборка минеральных удобрений — все это дело огромной важности. И в этом деле колхозные комсомольцы должны принимать самое активное участие. Следует обратить серьезное внимание, как в колхозе готовят кадры для выделения в тракторные отряды (плугари, подвозчики горючего, воды и т. д.). К этой работе желательно закреплять женскую молодежь с тем, чтобы она за период работы в тракторном отряде могла научиться управлять трактором.

Успех сева решают люди, кадры, умелая расстановка их, правильная организация посевых работ в соответствии с заранее продуманным планом. В нынешнем году в колхозах будет проходить звеньевая организация труда. Значение звеньевой организации нечего доказывать. Всем понятно, что постоянные звенья в колхозных бригадах являются одной из тех форм организации колхозного производства, при помощи которой можно обеспечить высокие, устойчивые общеколхозные урожаи.

Бюро районного комитета ВКП(б) в своем постановлении от 3 января 1940 г. одобрило и поддержало инициативу правления колхоза и общего собрания колхозников сельхозартели «Ударник» по организации постоянных звеньев в бригадах, о плане агротехники и начислении прогрессивно-премиальной надбавки звено, получившему урожай выше установленного для колхоза. Вместе с этим бюро райкома обжало партийные и комсомольские организации колхозов организовать постоянные звенья в бригадах, наметить прак-

тические мероприятия по агротехнике и прогрессивно-премиальной надбавке звено, получившему урожай выше установленного для колхоза.

Надо сказать, что это решение райкома партии отдельными комсомольскими организациями до сих пор еще не выполнено. Например, в колхозе им. Бруцкой, Цыпинского сельсовета, только что выделены звеньеводы, а колхозники по звеньям не разбиты. В колхозе «Долой темноту» также не организованы звенья высокого урожая, а секретарь комсомольской организации т. Кизиков ничего не сделал для выполнения решения райкома партии. Надо комсомольским организациям, особенно там, где нет партийных организаций, немедленно принять все меры к тому, чтобы выполнить это решение бюро райкома партии.

Весной широко будет применен женский труд. Наша задача состоит в том, чтобы создать колхозницам нормальные условия для работы в поле. Детские ясли, площадки, сады необходимо создать в каждом колхозе. Если дети будут находиться под хорошим наблюдением, матери будут спокойно работать в поле. Организация детских яслей, площадок, садов — дело большой государственной

важности. По-большевистски взяться за это дело — неотложная задача комсомольских организаций.

Большое место в подготовке и проведении весеннего сева должна занять массово-политическая работа. Здесь комсомольская организация должна заранее позаботиться об оборудовании красных уголков в поле, организовать красные доски, подобрать библиотечки, а если их нет — обязательно нужно приобрести, словом, позаботиться о всех «мелочах», которые в весеннем севе займут решающее место. Заранее надо подобрать и утвердить на комсомольских собраниях специальных политруков в тракторные отряды, выделить в полеводческие бригады лучших агитаторов, читчиков, беседчиков, прогести там, где это нужно, довыборы и выбирать редакторов газет.

С выездом на поля высоко поднимается социалистическое соревнование. Задачи комсомольских организаций — повседневно ширить соревнование бригадиров-стахановцев, надо добиваться, чтобы пример передовых подхватывали остальные колхозники, чтобы рекорды одного становились рекордами всего звена, бригады и колхоза в целом, надо щирить соревнование между комсомольцами, комсо-

мольскими организациями за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Время не ждет. Надо немедленно взяться за работу и по-большевистски провести единадцатую колхозную весну. Надо понять, что колхозные комсомольцы обязаны показать прежде всего личный пример стахановского труда в колхозе. Место комсомольца, молодого колхозника в горячее время пахоты и сева — за рулём трактора, за плугом, бороной, сеялкой, там, где решается борьба за урожай. Образцово трудиться в своем звене, своей бригаде — первостепенные задачи комсомольца. И мало образцово работать самому — необходимо во время и умело повлиять на своих товарищей, соседей, увлечь своим примером всю молодежь.

Нет сомнений в том, что комсомольцы и несознанная молодежь колхозов и совхозов нашего района с большевистской настойчивостью возьмутся за разрешение задач, которые поставлены перед нашими партийной и правительством в области сельского хозяйства.

Секретарь Топкинского райкома комсомола СЕВЮКОВ.

Горячую благодарность шлю товарищу Сталину за заботу о нас, колхозниках

(Письмо колхозницы-переселенки Марии Павловны Яроцкой)

В порядке переселения я недавно с другими товарищами приехала в Топкинский район из села Тарасовщины, Димерского района, Киевской области. Когда я ехала в Сибирь, то представляла себе, что Сибирь — это вечный холод и больше ничего нет, а когда приехала на станцию Топки, то мое представление совершенно изменилось.

Нас встретили в районе по-братски, тепло, с открытой душою. Чувство огромной радости переживали я и другие мои товарищи при встрече с руководителями района и с колхозниками, встречавшими нас на станции. Я убедилась, что правильно говорили нам, что Сибирь — это дорогое место, это золото.

Радостно, с гармошкой, с приветствиями, как самых близких родных, нас встретили колхозники сельхозартели им. Верховного Совета СССР, Лукошинского сельсовета. Был приготовлен хороший ужин, на котором для нас было даже по стопке вина.

Ужин прошел хорошо, в дружеской семейной обстановке. Колхозники расспраши-

вали нас, как мы ехали, как жили на родине. Я и другие товарищи рассказали, что у нас на родине население большое, а земли мало, негде пахать. А вот здесь, в Сибири, земли много, земля хорошая, плодородная, не земля, а настоящее золото, и она существует, не пашется. Вот мы и приехали к братьям сибирякам-колхозникам помочь обрабатывать золотую землю и чтобы стать зажиточными колхозниками.

Мне в колхозе дали избы и все постройки, необходимые для размещения своего скота. Дали мне работу быть огородницей. Беру обязательство работать в колхозе честно, по-стахановски, чтобы завоевать право быть участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Шлю горячую благодарность коммунистической партии, нашему любимому вождю, другу и отцу Иосифу Виссарионовичу Сталину за то, что он заботится о нас, колхозниках.

Переселенка Мария ЯРОЦКАЯ.

Подготовить учащихся к районным соревнованиям

Скоро будут проводиться районные оберонные соревнования пионеров и школьников. В этих соревнованиях пионеры и школьники покажут свою подготовку по стрельбе, санитарии, топографии, связи, метанию гранат и т. д.

Плохо еще оргкомитет городской школы № 1 взялся за работу по подготовке к соревнованиям школьников. Предоргкомитет т. Мантаев (ученик 7-го класса), т. Смирнов (директор школы), тт. Ланский, Пугачев, Боротков, Терехов (преподаватели), Шарова (пионервожатый) совершенно забыли, что они должны были давно начать работу по под-

готовке к соревнованиям.

Правда, стрелковый кружок работал. Школьные соревнования показали, что некоторая часть учащихся подготовлена неплохо. Из группы в 20 человек отобрали 8 лучших стрелков на районные соревнования, как-то: Сущенцев выбил 46 очков из 50 возможных, Черский — 45, Братышев — 45, Кузнецов — 44 очка и т. д., но остальные, как группы ПВХО, ГСО, топография и связь, занятые с учащимися еще не проводили.

Пора оргкомитету по-серезному взяться за подготовку к соревнованиям.

И. Мякишев.

Детские ясли заняты под квартиры

Летом прошлого года в совхозе № 316 были детские ясли. По договору, заключенному директором совхоза, ясли должны были работать круглый год, но в практике получилось иначе. Как только кончилась хлебоуборка, ясли закрыли, а помещение заняли под квартиры.

В совхозе чувствуется недостаток рабочих рук, они есть, но руководство совхоза не хочет организовать использование свободной рабочей силы.

Тазова.

В живописной местности пригороде Куйбышева расположены испанских детей. В нем живут и учатся 150 детей.



Воспитанницы детского дома-пионерки Араксета Пилар (слева) и Кармен Себиано.

Фото М. Переведенцевой.

Фото-Клише ТАСС.

ЗА ВЫСОКИЕ УРОЖАИ

Обсудив обращение передовиков сельского хозяйства Новосибирской области, колхозники сельхозартели «Пролетарская победа», Черемичинского сельсовета, включились в социалистическое соревнование за получение высоких урожаев. В основном колхоз к севу готов. Отремонтирован весь сельскохозяйственный

инвентарь, полностью подработаны и проверены на всхожесть семена, конь выше средней упитанности, организованы звенья высокого урожая, каждый колхозник знает, на каком он участке будет работать в весеннюю посевную кампанию.

Петров.

Плохо выполняют принятые обязательства

20 марта в колхозе «Ударник», Цыпинского сельсовета, проведена проверка выполнения обязательств, взятых звеном № 1 бригады № 2 и готовность звена к весенне-посевной кампании.

При проверке оказалось, что звено плохо выполняет взятые обязательства.

Не выполняются мероприятия по агротехнике, в частности, перегной вывезено 200 центнеров, тогда как нужно было вывезти 800 центнеров, золы собрано только 6 центнеров вместо 24 центнеров, куриного помета не собрано ни килограмма, не вывезены минеральные удобрения. Зачатия по повышению агротехнической грамоты в звене совсем не проводятся.

На совещании звеньевых и бригадиров выяснилась вообще плохая

подготовка к севу. Например, на звузе вывезено всего 25 тонн, а нужно было вывезти 400 тонн. Не организован и сбор других местных удобрений.

Сельхозинвентарь к севу подготовлен не полностью. Колхоз еще не приступал к ремонту бричек и телег, из которых особенно сильно повреждены телеги, сбруей бригады обеспечены еще не полностью.

Семена большой влажности, приходится часто пропускать их через веялку. 250 центнеров семян в колхозе хранятся с влажностью до 20 процентов и 240 центнеров с влажностью до 17 процентов.

Звеньевые и бригадиры на совещании обязались закончить подготовку к севу 1 апреля 1940 года.

Жуков.

Комсомольцы хорошо организовали работу

Комсомольская организация колхоза имени Ленина, Соломинского сельсовета, хорошо организовала массово-разыскательную работу среди колхозников и несознанной молодежи по текущим вопросам. Активно комсомольцы участвуют и в проведении хлебозакупа. Включившись в работу по хлебозакупу, комсомольцы первыми продали свои излишки хлеба государству, показали пример остальным колхозникам.

В колхозе хорошо оборудован клуб, в котором колхозники проводят часы своего досуга. В клубе имеются билльярд, художественная литература, газеты, журналы, музыкальные инструменты. Здесь ежедневно проводятся читки газет, беседы по текущим событиям.

С. Кузнецов.

Контора ли это?

В конторе правления колхоза имени Сталина, Зарубинского сельсовета, всюду царят грязь. Мусор веется целыми неделями. Изредка сторож замечает мусор в кучу, из которой он снова разносится по комнатам.

Стены тщечно выкрашены черной краской. Лампа, при которой работает счетовод, без стекла. Дым и копоть от нее садятся на стены. Счетовод, хорошо поработав вечером, выходит из конторы грязный, точно трубочист. В конторе только 2 скамейки. Часто бывают колхозные собрания и совещания, так колхозники садятся просто на грязный пол, вокруг стола.

Чем объяснить такой беспорядок? А вот чем: правление колхоза не считает нужным взять уборщицу. За уборщицу работает сторож 65 лет. Он же вдебавок и рассыльный.

Жуков.

негде проводить культурно свой отдыши.

Ввиду того, что клуб засыпан зерном, не организована и школа по изучению агротехники. Другого помещения для проведения этой работы в колхозе нет.

Комсомолец.

Англии), захвативший естественные богатства, важнейшие отрасли производства и транспортные средства.

Хозяйство Латинской Америки отсталое. Вывозится пшеница, кукуруза, мясо, шерсть, кофе, тростниковый сахар, бананы, хлопок; из ископаемых—нефть, серебро, медь, олово, селитра. Промышленность занята главным образом переработкой сельскохозяйственных продуктов. Повсеместно господствует крупнопомещичье землевладение. Массы издольщиков и батраков находятся в полурабском положении. Население почти сплошь неграмотное.

С начала империалистической войны в Европе усилилась борьба империалистических держав (особенно Англии и США) за господство в Латинской Америке.

ПЛАЦДАРМ—укрепленный район, обеспечивающий занимающим его войскам наиболее выгодное положение при наступлении на противника. Империалистические государства стремятся захватить территории, нужные для организации плацдармов против намечаемого противника.

«ЛИНИЯ ЗИГФРИДА»—линия германских железо-бетонных на земных и подземных укреплений вдоль границы с Францией, Люксембургом и Бельгией. Создана за последние годы противовес «линии Мажино». Названа по имени сказочного древнероманского героя Зигфрида.

«ЛИНИЯ МАЖИНО»—линия крепостей и укреплений, сооруженных Францией после империалистической войны 1914—1918 гг. вдоль французской границы с Германией. Называется так по имени бывшего военного министра Мажино, по замыслу которого эти крепости строились.

Наступление реакции в Бельгии

Прикрываясь «условиями военного времени», бельгийское правительство решило, очевидно, полностью ликвидировать в стране остатки хвалебной демократии. Запрещена и затянута на подполье вся коммунистическая печать. На очереди—обявление вне закона самой коммунистической партии. Буржуазные лакеи уже внесли по этому поводу в правительство соответствующий законопроект.

Бельгийские реакционеры и их подручные из бельгийской «рабочей» партии одновременно подвергают преследованию всех других своих противников, подлинных сторонников мира и демократии, открыто выступающих в защиту прав трудящихся. Кроме коммунистической печати, запрещена также ряд левых газет, в частности газета организации «Объединенной социалистической молодой гвардии».

Известно, что Бельгия обявила о своем нейтралитете. Таким образом, ссылка на «условия военного

времени» понадобилась бельгийским реакционерам лишь для того, чтобы укрепить свое господство в стране террором и преследованиями коммунистов и ослабить силы коммунистической партии, опиравшейся на поддержку сотен тысяч трудящихся Бельгии. Словом, бельгийские реакционеры решили, очевидно, применить французский «опыт» использования военной обстановки для разнудзанного террора внутри страны, для грязной расправы над своими противниками.

Но террористические меры, предпринятые французским правительством против коммунистических деятелей, как известно, не ослабили борьбы французской компартии. Таким же провалом окончается поход бельгийских капиталистов против компартии. Лучшим подтверждением этому служит всеобщее возмущение, которое вызвал в народных массах Бельгии антикоммунистический за конопроект.

Сообщение ТАСС

О ратификации Президиумом Верховного Совета СССР мирного договора между Советским Союзом и Финляндией

19 марта сего года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал мирный договор между Советским Союзом и Финляндской республикой, заключенный в Москве 12 марта 1940 года.

Обмен ратификационными грамотами между СССР и Финляндией

20 марта в Кремле председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР и наркоминдел—товарищ В. М. Молотов и уполномоченные президента Финляндской Республики г. Йаасикиви и г. Вайона обменялись грамотами о ратификации мирного договора между Советским Союзом и Финляндской республикой, а также протокола к мирному договору, подписанных в городе Москве 12 марта 1940 года.

(ТАСС).

Отставка кабинета Даладье

ПАРИЖ, 20 марта. (ТАСС). Агентство Гавас сообщает, что «сегодня утром все министры кабинета Даладье (за исключением министра почт и телеграфа Жюльена, находящегося в настоящее время в Лондоне) отправились к президенту в Елисейский дворец для того, чтобы вручить ему заявление о коллективной отставке кабинета».

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что французский президент Лебрен принял отставку правительства Даладье и начал немедленно переговоры о формировании нового кабинета.

Извещение

28-го марта 1940 года, в 6 часов вечера, в красном уголке паровозного депо открывается XVII рапортконференция.

Регистрация делегатов с 10 часов утра в райкоме ВКП(б) в орготделе.

Райком ВКП(б).

Отв. редактор С. ЩЕРБАКОВ